
 

 
 

PROCURADOR JURÍDICO  

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A

D
ER

N
O

 D
E 

Q
U

ES
TÕ

ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
TEXTO  

[...] Os usuários de Direito utilizam as petições como instrumentos de trabalho. Elas são responsáveis 
por intermediar a relação de trabalho com seus clientes. Assim, é necessário que eles tenham o domínio 
das normas gramaticais e da variedade lexical, a fim de tornar o documento mais inteligível.Trata-se, 
portanto, não somente de elementos redacionais, como coesão, concisão e coerência. A somatória 
desses conhecimentos corrobora para a melhoria da produção e da elocução.  

O fato dos usuários de Direito aprenderem, compreenderem e internalizarem as normas de língua 
portuguesa faz com que possíveis erros gramaticais não comprometam instrumentos de trabalho como 
as petições, que é de uso comum para tal profissão. 

Ainda que o ensino da língua portuguesa seja considerado importantíssimo, há uma lacuna a ser 
vencida, pois ele é aquém do considerado ideal, principalmente, em função da deficiência do ensino 
das séries iniciais que se estende até o ensino superior [...]. 

Texto extraído e adaptado da artigo: <A colocação pronominal na visão dos gramáticos da língua 
portuguesa=, de Jonas Rodrigo Gonçalves e Kátia Letícia Dantas Tavares de Sousa. 

 

QUESTÃO 01 

Leia atentamente o texto e assinale a asserção que vai de encontro à percepção dos autores. 

(A) As petições são instrumentos de praxe dos usuários de Direito. 

(B) A sapiência das normas gramaticais e variedade lexical pelos usuários de Direito é condição básica 
para evitar apreensões errôneas. 

(C) A falta de domínio das normas gramaticais e da variedade lexical compromete a produção e a 
elocução. 

(D) A falta de domínio das normas gramaticais e da variedade lexical subsidia  a elaboração de uma 
petição menos dúbia pelos usuários de direito. 

(E) Os elementos redacionais: coesão, concisão e coerência são apenas um dos aspectos considerados 
necessários para que a produção e a elocução não sejam comprometidas. 

 

QUESTÃO 02 

No âmbito da gramática, o texto apresenta um uma situação em que o conteúdo contrasta com a 
proposição da oração principal, qual seria ela? 

(A) A relação entre a elaboração de uma petição e a adequação às regras gramaticais. 

(B) A dificuldade de internalizar as normas da língua portuguesa. 

(C) A deficiência do ensino da língua portuguesa no Brasil. 

(D) O vínculo entre a má elaboração das petições e os erros gramaticais. 

(E) A relatividade entre o usuário de Direito e sua má formação educacional. 
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QUESTÃO 03 

Em qual das assertivas a seguir, é observada a alteração do sentido da expressão em relação ao texto? 

(A) Há uma brecha a ser vencida, o ensino da língua portuguesa no Brasil ainda está abaixo do patamar 
ideal. 

(B) Trata-se, simplesmente, de elementos redacionais, como coesão, concisão e coerência. 

(C) A somatória desses conhecimentos atesta a melhoria da produção e da elocução. 

(D) É necessário que os usuários de Direito tenham uma compreensão aprofundada das normas 
gramaticais e da variedade lexical, no intuito de tornar o documento mais claro. 

(E) A deficiência do ensino de língua portuguesa no Brasil é observada em todas as etapas da vida 
acadêmica. 

 

QUESTÃO 04 

No texto, a locução conjuntiva encontrada na expressão: <ainda que o ensino da língua portuguesa seja 
considerado importantíssimo [...], expressa uma relação de: 

(A) causa 

(B) condição 

(C) concessão 

(D) conformidade 

(E) proporção 

 

QUESTÃO 05 

Marque a alternativa que demonstra que o tempo verbal empregado foi o pretérito imperfeito 
(Subjuntivo) e futuro do pretérito (Indicativo). 

(A) Os usuários de Direito utilizam as petições como instrumentos de trabalho e elas intermediariam a 
relação de trabalho com os clientes. 

(B) Os usuários de Direito utilizarão as petições como instrumentos de trabalho quando elas 
intermediarem a relação de trabalho com os clientes. 

(C) Se os usuários de Direito utilizassem as petições como instrumentos de trabalho, elas 
intermediariam a relação de trabalho com os clientes. 

(D) Se os usuários de Direito utilizassem as petições como instrumentos de trabalho, elas poderiam 
intermediar a relação de trabalho com os clientes. 

(E) Quando os usuários de Direito utilizarem as petições como instrumentos de trabalho, elas 
intermediarão a relação de trabalho com os clientes. 
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QUESTÃO 06 

Assinale a opção que apresenta um erro de concordância nominal. 

(A) No inverno, sopa é bom. 

(B) Geralmente, é necessária compreensão. 

(C) Muito obrigadas, disseram as alunas após a apresentação. 

(D) Elas estavam bastante empolgadas. 

(E) A noiva está meio apreensiva. 

 

QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa que define correta e sequencialmente os processos de formação das seguintes 
palavras: ressaltar, dentista, empobrecer, debate, passatempo e vinagre 

(A) derivação imprópria, derivação sufixal, derivação regressiva, derivação parassintética, composição 
por aglutinação e composição por justaposição. 

(B) derivação sufixal, derivação imprópria, derivação parassintética, derivação regressiva, composição 
por aglutinação e composição por justaposição. 

(C) derivação parassintética, derivação imprópria, derivação sufixal, derivação regressiva, composição 
por justaposição e composição por aglutinação. 

(D) derivação prefixal, derivação sufixal, derivação parassintética, derivação regressiva, composição 
por justaposição e composição por aglutinação.  

(E) composição por aglutinação, composição por justaposição, derivação imprópria, derivação 
regressiva, derivação sufixal e derivação prefixal. 

 

QUESTÃO 08 

A palavra ENDOVENOSO é formada por: 

(A) combinação 

(B) intensificação 

(C) reduplicação 

(D) hibridismo 

(E) abreviação 
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QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que não apresenta nenhum erro de concordância verbal ou nominal. 

(A) Tu e ele falais perfeitamente o idioma latino.  

(B) Nós, vós e eles compraram um carro novo. 

(C) Muito obrigada! __ disseram as alunas. 

(D) Fazem muitos anos que não chove como em 2023. 

(E) Suas decisões eram sempre a mais coerentes possíveis. 

 

QUESTÃO 10 

Assinale o enunciado que não apresenta nenhum erro de regência nominal ou verbal. 

(A) <Não sei de onde é que ela vinha, mas ia para a cidade [...] Era alegre, era risonha, tinham orquestra 
de pardais, e a cantilena enfadonha de mil pregões matinais=. (Adaptado de Blog dos Poetas – Minha 
Rua). 

(B) [...] <Como tenho a testa sombria, derrame luz na minha testa. Deixe esta ruga, que me emprestam 
um certo ar de sabedoria=. (Adaptado de Cecília Meirelles – Encomenda).  

(C) <Tantos esparsos vi profusamente pelo caminho que trilhava! Tantos haviam, tantos! E eu passava 
por todos eles frio e indiferente (Adaptado de Olavo Bilac – O Soneto). 

(D) <Minha terra tem palmares onde gorjeia o mar. Os passarinhos daqui não canta como os de lá= [...] 
(Adaptado de Oswaldo de Andrade – Canto de regresso à patria). 

(E) <Para que tu me adivinhes, entre os ventos taciturnos, apago meus pensamentos, ponho vestidos 
noturnos=. (Adaptado de Cecília Meireles – Timidez). 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Em uma amostra de joias havia cinco cordões, doze pulseiras, quarenta brincos, oito anéis e quinze 
pingentes. A razão entre o número de brincos pelo total de peças, é: 

(A) 2,4. 

(B) 1,8. 

(C) 0,65. 

(D) 0,5. 

(E) 0,04. 
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QUESTÃO 12 

Abaixo estão expostas as notas em Educação Física que Lívia recebeu em seu semestre. Observando 
essas notas, é correto afirmar que a média aproximada das mesmas, é: 

8,9 / 7,5 / 5,9 / 10 / 8,2 / 9,5 

(A) 7,8. 

(B) 8,3. 

(C) 8,8. 

(D) 8,9. 

(E) 9,2. 

QUESTÃO 13 

Silvana comprou um kit contendo 8 livros de alimentação no valor de de R$ 280,00. Por ela ter 
comprados todos os livros, ela recebeu um desconto de 12%. Sendo assim, o valor pago pelos mesmos, 
foi de: 

(A) R$ 229,10. 

(B) R$ 237,50. 

(C) R$ 246,40. 

(D) R$ 259,35. 

(E) R$ 287,25. 

QUESTÃO 14 

Ana Beatriz comprou uma fita dourada para contornar uma lembrancinha de aniversário que ela está 
construindo. Sabe-se que essa lembrancinha possui formato triangular, onde todos os lados possuem a 
mesma medida. Considerando que essa lembrancinha possui lado medindo 26 cm, então o total de fita 
dourada que ela gastou, foi: 

(A) 50 cm. 

(B) 64 cm. 

(C) 78 cm. 

(D) 80 cm. 

(E) 88 cm. 

QUESTÃO 15 

Uma calçada retangular será revestida de cerâmica. O tamanho da calçada é de 5,1 m de comprimento 
e 3,9 m de largura. Então, a área total que será revestida, é de: 

(A) 12,66 �2. 

(B) 17,52 �2. 

(C) 18,76 �2. 

(D) 19,89 �2. 

(E) 23,73 �2. 
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ATUALIDADES 

QUESTÃO 16 

No final de outubro de 2022, um evento trágico chamou a atenção do mundo. Em uma festa de 
Halloween, mais de 140 pessoas morreram durante um tumulto em uma festa popular. Assinale a 
alternativa que indica corretamente o nome do país em que referida tragédia ocorreu:  

(A) Japão.  

(B) China.  

(C) Coreia do Sul.  

(D) Malásia.  

(E) Coreia do Norte.  

QUESTÃO 17 

No final de outubro de 2022, os britânicos conheceram seu novo primeiro-ministro. Filho de imigrantes 
indianos, será o primeiro chefe de governo a pertencer a uma minoria étnica. Assinale a alternativa que 
apresenta corretamente o nome de tal político:  

(A) Rishi Sunak.  

(B) Avdar Emper.  

(C) Narendra Modi.  

(D) Amit Shah.  

(E) Raoul Gandhi.   

QUESTÃO 18 

Com certa conotação político-militar, o Prêmio Nobel da Paz de 2022 foi concedido a representantes 
de três países. Assinale a alternativa que apresenta o nome de tais nações:  

(A) Ucrânia, Rússia e Belarus.  

(B) Coria do Sul, Coreia do Norte e China.  

(C) Ruanda, Nigéria e Camarões.  

(D) El Salvador, Nicarágua e Guatemala.  

(E) África do Sul, Tanzânia e Namíbia.  

QUESTÃO 19 

No dia 28 de setembro de 2022, um furacão atingiu o oeste da Flórida nos Estados Unidos. Considerado 
de categoria 4 e com ventos de mais de 240 km/h, esse fenômeno causou inúmeros estragos, deixando, 
inclusive, mortos. Assinale a alternativa que apresenta o nome de tal furacão.  

(A) Marlon.  

(B) Kelvin.  

(C) Dexter.  

(D) Thompson.  

(E) Ian.  
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QUESTÃO 20 

No dia 11 de dezembro, uma cápsula da NASA pousou com sucesso no Oceano Pacífico, após 
completar sua jornada de 25 dias e orbitar a Lua. Foi a primeira missão não tripulada do programa 
Artemis, e teve o objetivo de coletar dados sobre o módulo e testar a segurança de seu escudo térmico. 
Tendo em vista a notoriedade desse fato, assinale a o nome dessa cápsula da NASA:  

(A) Orion.  

(B) Beta.  

(C) Taurus.  

(D) Batys.  

(E) Arcadias.  

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
QUESTÃO 21 

Qual dos programas e aplicativos abaixo é nativo do Windows 7?  
 
(A) Microsoft Word 
(B) Mozilla Firefox 
(C) Google Chrome 
(D) Adobe Photoshop 
(E) Windows Media Center 
 

QUESTÃO 22 

Qual é o atalho para recortar o item selecionado no Windows 7?  

(A)Ctrl+A 

(B)Ctrl+P 

(C)Ctrl+V 

(D)Ctrl+X 

(E)Ctrl+Z 

 

QUESTÃO 23 

Qual a função do comando "Quebra de Página"?  

(A) Inserir uma tabela na página  

(B) Inserir uma imagem na página  

(C) Inserir uma quebras de seção na página  

(D) Inserir uma quebra de página na página  

(E) Inserir numeração de página na página 
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QUESTÃO 24 

Qual é a opção correta para inserir legendas no MS-Word 2016?  

(A) Inserir > Clip art 

(B) Inserir > Figura 

(C) Referências > Inserir legenda 

(D) Exibir > Legendas 

(E) Formatar > Legenda 

 

QUESTÃO 25 
 

Qual fórmula é usada para somar todos os números de uma coluna no MS-EXCEL 2016?  

(A) SOMA(COLUNA) 

(B) SOMA(LINHA) 

(C) SOMA(RANGE)  

(D) SOMA(COLUNA:COLUNA) 

(E) SOMA(LINHA:LINHA) 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

O poder constituinte originário cria a primeira ou uma nova Constituição para o Estado, instaurando 
uma nova ordem jurídica e rompendo completamente com a ordem jurídica precedente. Considerando 
a assertiva, analise os itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa correta.  

I – o poder constituinte originário é inicial.  

II – o poder constituinte originário é ilimitado no que atine à não vinculação aos limites dos textos 
normativos que o precedam.  

III – o poder constituinte é permanente.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 27 

Com relação aos direitos e garantias fundamentais positivados na Constituição Federal de 1988, analise 
os itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa correta.  

I – é livre a manifestação de pensamento, sendo vedado o anonimato.  

II – é livre a expressão da atividade intelectual, artística, científica e de comunicação, 
independentemente de censura ou licença.  

III – é assegurado a todos o acesso à informação, sendo vedado o sigilo da fonte, mesmo quando 
necessário ao exercício profissional.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

 

QUESTÃO 28 

Analise os itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa correta que corresponda à característica da 
Arguição de descumprimento de preceito fundamental (ADPF).  

(A) O órgão julgador da ADPF, nos termos da Constituição Federal de 1988, é o Superior Tribunal de 
Justiça.  

(B) O órgão julgador da ADPF, nos termos da Constituição Federal de 1988, é o Supremo Tribunal 
Federal.  

(C) Não caberá reclamação contra o descumprimento da decisão proferida pelo Supremo Tribunal 
Federal.  

(D) Será admitida arguição de descumprimento de preceito fundamental mesmo quando houver outro 
meio eficaz de sanar a lesividade.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

 

QUESTÃO 29 

Assinale a alternativa que NÃO corresponda à competência exclusiva da União, nos termos da 
Constituição Federal de 1988.  

(A) Assegurar a defesa nacional.  

(B) Decretar o estado de sítio, o estado de defesa e a intervenção federal.  

(C) Impedir a evasão, a destruição e a descaracterização de obras de arte e de outros bens de valor 
histórico, artístico ou cultural.  

(D) Conceder anistia.  

(E) Declarar a guerra e celebrar a paz.  
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QUESTÃO 30 

<[...] é a qualificação dada à autarquia ou fundação que celebre contrato de gestão com o órgão da 
Administração Direta a que se acha vinculada, para a melhoria da eficiência e redução de custos.=. 
Maria Sylvia Zanella Di Pietro. Direito Administrativo. 35. ed. Rio de Janeiro: Forense, 2022, p. 630.  

O trecho acima citado se refere ao conceito de:  

(A) Agência reguladora. 

(B) Empresas públicas.  

(C) Agência executiva. 

(D) Sociedade de econômica mista.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

 

QUESTÃO 31 

Assinale a alternativa INCORRETA acerca dos consórcios públicos.  

(A) O consórcio público será constituído por contrato cuja celebração não dependerá, em regra, da 
prévia subscrição de protocolo de intenções.  

(B) O consórcio público constituirá associação pública ou pessoa jurídica de direito privado. 

(C) Os consórcios públicos, na área de saúde, deverão obedecer aos princípios, diretrizes e normas que 
regulam o Sistema Único de Saúde – SUS.  

(D) Os objetivos dos consórcios públicos serão determinados pelos entes da Federação que se 
consorciarem, observados os limites constitucionais. 

(E) A União somente participará de consórcios públicos em que também façam parte todos os Estados 
em cujos territórios estejam situados os Municípios consorciados.  

 

QUESTÃO 32 

No tocante aos processos administrativos, analise os itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 
correta:  

I – nos processos administrativos será observado o critério de atendimento a fins de interesse geral, 
vedada a renúncia total ou parcial de poderes ou competências, salvo autorização em lei.  

II – nos processos administrativos será observado o critério de divulgação oficial dos atos 
administrativos, ressalvadas as hipóteses de sigilo previstas na Constituição.  

III – nos processos administrativos será observado o critério de proibição de cobrança de despesas 
processuais, ressalvadas as previstas em lei.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 33 

A pessoa jurídica Beta Ltda. promove transportes entre dois Estados distintos. Considerando o exposto, 
assinale a alternativa correta de acordo com a Constituição Federal de 1988.  

(A) Sobre prestações de serviços de transporte interestadual incide ISS, de competência dos 
Municípios.  
(B) Sobre prestações de serviços de transporte interestadual incide IPVA, de competência dos Estados.  
(C) Sobre prestações de serviços de transporte interestadual não incidirá nenhuma imposto.  
(D) Sobre prestações de serviços de transporte interestadual incide ICMS, de competência dos 
Municípios.  
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

QUESTÃO 34 

Com relação ao lançamento tributário disposto no Código Tributário Nacional, julgue os itens a seguir 
e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – o lançamento é efetuado com base na declaração do sujeito passivo ou de terceiro, quando um ou 
outro, na forma da legislação tributária, presta à autoridade administrativa informações sobre matéria 
de fato, indispensáveis à sua efetivação. 

II – o lançamento é efetuado e revisto de ofício pela autoridade administrativa quando se comprove 
que o sujeito passivo, ou terceiro em benefício daquele, agiu com dolo, fraude ou simulação.  

III – o pagamento antecipado pelo obrigado nos termos do lançamento por homologação não extingue 
o crédito, nem sob condição resolutória da ulterior homologação pela autoridade competente. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

QUESTÃO 35 

No que se refere à vigência da legislação tributária e à aplicação da legislação tributária, analise os 
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – entram em vigor no primeiro dia do exercício seguinte àquele em que ocorra a sua publicação os 
dispositivos de lei referentes a impostos sobre o patrimônio ou a renda que instituem ou majoram tais 
impostos.  
II – a legislação tributária dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios vigora, no País, fora dos 
respectivos territórios, nos limites em que lhe reconheçam extraterritorialidade os convênios de que 
participem, ou do que disponham o Código Tributário Nacional ou outras leis de normas gerais 
expedidas pela União. 
III – a lei aplica-se a ato ou fato pretérito quando seja expressamente interpretativa, excluída a aplicação 
de penalidade à infração dos dispositivos interpretados; 
IV – A lei aplica-se a ato ou fato pretérito tratando-se de ato não definitivamente julgado quando deixe 
de defini-lo como infração; 
(A) Apenas o item I é verdadeiro.  
(B) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  
(C) Apenas os itens I, III e IV são verdadeiros.  
(D) Apenas os itens I, II e IV são verdadeiros.  
(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 36 

Quanto à responsabilidade tributária dos sucessores disposta no Código Tributário Nacional, assinale 
a alternativa INCORRETA.  

(A) São pessoalmente responsáveis o adquirente ou remitente, pelos tributos relativos aos bens 
adquiridos ou remidos.  

(B) A pessoa jurídica de direito privado que resultar de fusão, transformação ou incorporação de outra 
ou em outra fica desobrigada pelos tributos devidos até à data dos atos pelas pessoas jurídicas de direito 
privado fusionadas, transformadas ou incorporadas.  

(C) Os créditos tributários relativos a impostos cujo fato gerador seja a propriedade, o domínio útil ou 
a posse de bens imóveis, e bem assim os relativos a taxas pela prestação de serviços referentes a tais 
bens, ou a contribuições de melhoria, subrogam-se na pessoa dos respectivos adquirentes, salvo quando 
conste do título a prova de sua quitação. 

(D) São pessoalmente responsáveis o sucessor a qualquer título e o cônjuge meeiro, pelos tributos 
devidos pelo de cujus até a data da partilha ou adjudicação, limitada esta responsabilidade ao montante 
do quinhão do legado ou da meação.  

(E) É responsável o espólio, pelos tributos devidos pelo de cujus até a data da abertura da sucessão. 

 

QUESTÃO 37 

Assinale a alternativa correta de acordo com a proposta orçamentária que o Poder Executivo encaminha 
ao Poder Legislativo nos prazos estabelecidos nas Constituições e nas Leis Orgânicas dos Municípios.  

I – A proposta orçamentária será composta por tabelas explicativas que exporão, para fins de 
comparação,  a receita arrecadada nos três últimos exercícios anteriores àquele em que se elaborou a 
proposta.  

II – Constará da proposta orçamentária, para cada unidade administrativa, descrição sucinta de suas 
principais finalidades, com indicação da respectiva legislação. 

III – A proposta orçamentária será composta por tabelas explicativas das quais constará a despesa 
realizada no exercício imediatamente anterior. 

(A) Apenas o item I e II são verdadeiros.  

(B) Apenas o item II e III são verdadeiros.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Todos os itens são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  
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QUESTÃO 38 

No que se refere às finanças públicas e aos orçamentos, analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 
alternativa correta:  

I – A lei orçamentária anual compreenderá o orçamento fiscal referente aos Poderes da União, seus 
fundos, órgãos e entidades da administração direta e indireta, inclusive fundações instituídas e mantidas 
pelo Poder Público.  

II – As leis de iniciativa do Poder Legislativo estabelecerão: o plano plurianual; as diretrizes 
orçamentárias e os orçamentos anuais. 

III – Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, às diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e 
aos créditos adicionais serão apreciados pelas duas Casas do Congresso Nacional, na forma do 
regimento comum.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(C) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(D) Apenas o item III é verdadeiro.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 39 

<Configura-se [...] quando alguém premido da necessidade de salvar-se, ou a pessoa de sua família, de 
grave dano conhecido pela outra parte, assume obrigação excessivamente onerosa=. 
Assinale, corretamente, qual é o defeito do negócio jurídico acima conceituado.  

(A) Erro ou ignorância.  

(B) Estado de perigo.  

(C) Coação.  

(D) Lesão.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

QUESTÃO 40 

Com relação às obrigações de dar coisa certa, analise os itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 
correta.  

I – A obrigação de dar coisa certa abrange os acessórios dela embora não mencionados, salvo se o 
contrário resultar do título ou das circunstâncias do caso. 

II – Deteriorada a coisa, não sendo o devedor culpado, poderá o credor resolver a obrigação, ou aceitar 
a coisa, abatido de seu preço o valor que perdeu. 

III – Sendo culpado o devedor, poderá o credor exigir o equivalente, ou aceitar a coisa no estado em 
que se acha, com direito a reclamar, em um ou em outro caso, indenização das perdas e danos.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro. 

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 41 

Tício caminhava normalmente pela rua de seu bairro quando de repente foi mordido por um cachorro 
do vizinho que escapou da coleira. Considerando o enunciado, assinale a alternativa correta.  

(A) O vizinho enquanto dono, ou detentor, do animal ressarcirá o dano por este causado, se não provar 
culpa de Tício ou força maior. 

(B) O vizinho enquanto dono, ou detentor, do animal somente poderá ser responsabilizado se Tício 
provar a culpa dele pelo dano.  

(C) Em nenhuma hipótese Tício poderá ser ressarcido pelo vizinho, tendo que suportar o dano por ter 
o cachorro escapado da coleira.  

(D) O vizinho enquanto dono, ou detentor, do animal ressarcirá o dano por este causado, mesmo se 
restar provada a culpa exclusiva de Tício ou força maior.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

QUESTÃO 42 

Com relação à propriedade analise os itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – O proprietário tem a faculdade de usar, gozar e dispor da coisa, e o direito de reavê-la do poder de 
quem quer que injustamente a possua ou detenha. 

II – O direito de propriedade deve ser exercido em consonância com as suas finalidades econômicas e 
sociais e de modo que sejam preservados, de conformidade com o estabelecido em lei especial, a flora, 
a fauna, as belezas naturais, o equilíbrio ecológico e o patrimônio histórico e artístico, bem como 
evitada a poluição do ar e das águas. 

III – O proprietário pode ser privado da coisa, nos casos de desapropriação, por necessidade ou 
utilidade pública ou interesse social, bem como no de requisição, em caso de perigo público iminente. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro. 

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 43 

No que concerne à tutela provisória, assinale a alternativa correta.  

(A) A tutela provisória requerida em caráter incidental depende do pagamento de custas.  

(B) A tutela provisória de urgência, cautelar ou antecipada, pode ser concedida em caráter antecedente 
ou incidental. 

(C) A tutela de urgência pode ser concedida somente quando a parte contrária se manifestar sobre o 
pedido.  

(D) A tutela de urgência de natureza antecipada poderá ser concedida ainda quando houver perigo de 
irreversibilidade dos efeitos da decisão. 

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.   
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QUESTÃO 44 

Considerando os elementos e o efeito da sentença, assinale a alternativa INCORRETA.  

(A) Não se considera fundamentada qualquer decisão judicial, seja ela interlocutória, sentença ou 
acórdão, que invocar motivos que se prestariam a justificar qualquer outra decisão.  

(B) É permitido ao juiz proferir decisão de natureza diversa da pedida, bem como condenar a parte em 
quantidade superior ou em objeto diverso do que lhe foi demandado. 

(C) É permitido ao juiz alterar a sentença depois de publicada para corrigir, de ofício ou a requerimento 
da parte, inexatidões materiais ou erros de cálculo.  

(D) Se, depois da propositura da ação, algum fato constitutivo, modificativo ou extintivo do direito 
influir no julgamento do mérito, caberá ao juiz tomá-lo em consideração, de ofício ou a requerimento 
da parte, no momento de proferir a decisão. 

(E) O juiz resolverá o mérito acolhendo ou rejeitando, no todo ou em parte, os pedidos formulados 
pelas partes.  

 

QUESTÃO 45 

Com relação às disposições gerais dos recursos prevista no Código de Processo Civil, assinale a 
alternativa correta.  

(A) O recurso pode ser interposto pelo terceiro prejudicado.  

(B) Não é admitido ao Ministério Público, enquanto parte ou fiscal da ordem jurídica, interpor recurso.  

(C) Os recursos impedem automaticamente a eficácia da decisão em todos os casos.  

(D) O recurso adesivo será conhecido ainda se houver desistência do recurso principal.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

QUESTÃO 46 

Analise os itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa correta, de acordo com o Código de Processo 
Civil:  

I – Incumbe ao réu, antes de discutir o mérito, alegar incompetência absoluta e relativa.  

II – Há litispendência quando se repete ação que já foi decidida por decisão transitada em julgado.  

III – O ônus da impugnação especificada dos fatos se aplica ao defensor público, ao advogado dativo 
e ao curador especial.  

(A) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item I é verdadeiro. 

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 47 

A ação civil pública poderá ter por objeto: 

I – condenação em dinheiro.  

II – cumprimento de obrigação de fazer.  

III – cumprimento de obrigação de não fazer.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro. 

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

QUESTÃO 48 

Considere a assertiva: <Colocar em circulação moeda falsificada de forma grosseira e visivelmente 
perceptível, sendo a falsidade facilmente notada por aquele que teve contato com a moeda=. De acordo 
com o Código Penal, é correto afirmar que essa situação:  

(A) Constitui crime de moeda falsa.  

(B) Constitui crime de petrechos para falsificação de moeda.  

(C) Constitui crime assimilado ao de moeda falsa.  

(D) Constitui crime de emissão de título ao portador sem permissão legal.  

(E) Não constitui crime de moeda falsa, pois se a falsificação for grosseira e nada tiver ocorrido não 
restará caracterizado o delito. 

 

QUESTÃO 49 

Quanto ao concurso de pessoas previsto no Código Penal, assinale a alternativa INCORRETA.  

(A) Quem, de qualquer modo, concorre para o crime incide nas penas a este cominadas, na medida de 
sua culpabilidade.  

(B) Se algum dos concorrentes quis participar de crime menos grave, ser-lhe-á aplicada a pena deste.  

(C) Não se comunicam as circunstâncias e as condições de caráter pessoal, salvo quando elementares 
do crime.  

(D) Mesmo que a participação no crime tenha sido de menor importância a pena não poderá ser 
diminuída.  

(E) O ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, salvo disposição expressa em contrário, não são 
puníveis, se o crime não chega, pelo menos, a ser tentado.  
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QUESTÃO 50 

Constranger alguém, mediante violência ou grave ameaça, e com o intuito de obter para si ou para 
outrem indevida vantagem econômica, a fazer, tolerar que se faça ou deixar de fazer alguma coisa, 
constitui o crime de: 

(A) Extorsão indireta.  

(B) Roubo.  

(C) Furto qualificado.  

(D) Extorsão.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prefeitura Municipal de Morungaba – SP – Concurso Público 01/2022                          INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

PROCURADOR JURÍDICO                                                                                                                            Página 19 de 19 

 


